CHONGQING DAILY

● 重庆日报报业集团出版 网址:www.cgrb.cn

## 习近平致函祝贺 卢拉就任巴西总统

新华社北京1月2日电 1月2日,国家主席习近平致承 路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦,祝贺他就任巴西联邦共和

习近平指出,中巴是具有全球影响的发展中大国和重要新 兴市场国家,互为全面战略伙伴,拥有广泛的共同利益,担负着 共同的发展责任。中巴建交48年来,在双方共同努力下,两国

关系持续深入发展,日益成熟活跃,已成为发展中大国关系曲 范,具有丰富的内涵和广阔的前景。我高度重视中巴全面战略 伙伴关系发展,愿同你携手努力,继续坚定支持彼此国家走符合 本国国情的发展道路,尊重彼此核心利益,推进双边务实合作 密切多边协调配合,从战略高度和长远角度,引领和推动中巴全 面战略伙伴关系迈向更高水平,更好造福两国和两国人民。

## 让"双城记"唱得更嘹亮

2023年1月

星期二

农历壬寅年十二月十二

国内统一连续出版物号

CN 50-0001

第25705号

代号77-1

今日8版

# 川渝携手同心谱写发展新篇章



□本报记者 陈钧 吴刚 申晓佳

2022年12月30日,迎着初升的朝阳, 重庆党政代表团一行踏上开往成都的列

到四川去,与亲兄弟会面,共同召开两 地党政联席会议第六次会议,聚焦重点、聚 焦共性、聚焦共赢,推动双城经济圈建设形 成更多标志性成果。

推动成渝地区双城经济圈建设,我们昂

这个重大战略由习近平总书记亲自谋 划、亲自部署、亲自推动,写入了党的二十大

推动成渝地区双城经济圈建设,我们奋

3年来,我们深入贯彻习近平总书记重 要指示精神和党中央部署要求,重点区域协 作扎实有效、重点领域合作拓展深化、重大 平台能级不断增强、重大项目建设加快推 进,双城经济圈建设按下了"快进键"、进入

2021年,成渝地区双城经济圈实现地 区生产总值7.4万亿元、增速8.5%,占全国 比重由2019年的6.3%提升至6.5%,两年年



2022年12月30日,重庆团结村中心站,装载着川渝两地产品的陆海新通道铁海联运 班列发车,将经广西钦州港到泰国。当日,陆海新通道川渝总运量突破60万标箱

均增长6.2%、高于全国1.1个百分点。2022 年前三季度,川渝两地克服高温干旱、缺电 保供、疫情频发等超预期影响,成渝地区双 城经济圈实现地区生产总值5.52万亿元,同 比增长2.2%,双城经济圈建设取得积极成

#### 携手争当西部地区 高质量发展排头兵

同筑现代化产业体系.打造 "压舱石""定海针"

2022年10月27日,工业和信息化部公

示《第三轮先进制造业集群决赛优胜者名 单》,成渝地区电子信息先进制造集群入选, 成为西部地区唯一入选的"国家级"先进制

《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》 明确提出,川渝两地要联手打造具有国际竞 争力的电子信息产业集群。2021年12月, 重庆四川党政联席会议第四次会议提出,深 入推进新一代信息技术与制造业深度融合, 合力打造一批世界级产业集群。

此次,成渝地区电子信息先进制造集群 入选"国家级"先进制造业集群,不仅是产业 集群地位实现新跃升的体现,还意味着,在 电子信息产业集群建设这个领域,川渝两地 已联手完成阶段性使命,成为中国电子信息 产业版图上的重要一极。

抓住重点关键领域,才能纲举目张做好

电子信息产业是川渝协同补链强链的 重点项目之一。此前,川渝产业聚合不足, 存在产业同质竞争、企业创新能力偏弱、高 新技术产业比重偏低等问题。现在,川渝正 协同补链强链,合作构建高效分工、相互融 合的现代产业体系一

坚持规划发展"一张图",川渝两地累计 出台产业政策文件156项,其中,联合印发 《成渝地区双城经济圈电子信息产业高质量 协同发展实施方案》《川渝电子信息产业"十 四五"发展布局及产业链全景图》等政策文 件25项,专项、关联、配套要素及共性政策

一系列举措让要素融通呈现新面貌,产 业创新提质取得新突破: (下转4版)

#### □本报评论员

时间的表盘上,总有一些耀眼的时刻, 标注着奋斗的历程。

2020年1月3日,习近平总书记作出推 动成渝地区双城经济圈建设的重大决策部 署;2023年1月3日,成渝地区双城经济圈建 设迎来三周年。

三年,在历史长河中不过一瞬,却在川 渝之间搭建起合作的牢固桥梁、串联起发展 的强健脉络,重点区域、重点领域、重大平 台、重大项目,各项合作取得重要阶段性成 果. 今人振奋!

以战略定位为目标,携手奋进、势如破 竹;以时间节点为坐标,环环相扣、节节取

同

成渝地区双城经济圈,九个字,包含着 多少国之大者,倾注了多少心血汗水-近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动, 这是何等的重视! 把其作为区域发展重大 战略写入党的二十大报告,这是何等的支

看三载变化:重大项目密集落子,基础 设施"一张网"越织越密,3批311项政务服 务"川渝通办"有序落地。

身边发生的改变,可以让人更好地理解

看最新数据:2022年前三季度,成渝地 区双城经济圈实现地区生产总值5.52万亿 元,同比增长2.2%。

看似枯燥的数字,却能让人直观地感受 "双城共讲"

三年来,《成渝地区双城经济圈建设规 划纲要》发布,《重庆四川两省市贯彻落实 〈成渝地区双城经济圈建设规划纲要〉联合 实施方案》出台,《重庆都市圈发展规划》出 炉,六次党政联席会议召开……件件桩桩,

站在成渝地区双城经济圈建设三周年 的时间节点,我们深情回望,三年携手共进、 36个月紧密协作、1095天相向而行。这份兄 弟情谊、这场奋斗历程,川渝人民记得住、全 国人民看得见。

# 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

#### 新时代新征程新重庆

# 商 人流 回升销量增长

餐饮门店重现排 明 <u>11</u> 队现 

#### □本报记者 黄光红

餐饮门店重现排队现 象、商圈人潮涌动、重点商 贸企业销量大幅增长…… 2023年元旦假期,重庆消 费市场呈现明显回暖态 势,山城消费活力正在回 归。

1月2日,来自重庆市 商务委的监测显示,元旦 假期,我市主要商圈和重 点监测商贸企业实现零售 额72.85亿元。其中,重庆 百货、重庆永辉超市等重 点企业零售额较节前三天 增长3倍以上。居民消费 需求在元旦节期间加快释 放,消费市场信心正在稳 步恢复。

#### 餐饮消费红火, 部分门店重现排队 现象

"干杯!"1月1日晚上 6点20分,江北区观音桥 商圈北城天街,市民周女 士和亲朋在杨记隆府观音 桥店围坐一桌,高高兴兴 吃美食。

"去年因为新冠疫情, 一直没能跟表哥一家聚过 餐。今天是2023年第一

天,专门请亲人一起过节。"周女士说。

此时,该店近40张餐桌座无虚席,聊天声 此起彼伏,很是热闹。店外,还有10多人在等 位,迎宾服务员一边忙着登记叫号,一边笑着迎

杨记隆府相关负责人透露,元旦假期,杨记 隆府在中心城区的14家门店生意比节前明显 好转。其中,观音桥店、解放碑店两家店生意最 好,晚上不但重现顾客排队现象,而且还能翻台

而这并非我市餐饮行业个例。

(下转5版)



买买买

1月1日,南岸区南滨路长嘉汇购物中心,前来购物的市民络绎不绝。商家在大厅布置了游园活动, 市民在休闲购物的同时也能参与游园玩耍,乐享元旦假期。 特约摄影 郭旭/视觉重庆



游客正在品尝重庆美食,人气爆棚。 特约摄影 钟志兵/视觉重庆



。元旦假期,金佛山景区接待游客2.9万余 雪。 通讯员 胡波 摄/视觉重庆 人次。

## 重庆出台19条措施 激发离岸人才活力

学城重庆高新区出台《加快西部(重庆)科学城人才双向离岸 创新创业发展的若干措施》(以下简称《措施》),围绕离岸人才 及项目引、育、留、用、转等环节,叠加市区两级优势资源,制定 了5个方面19条措施。 该《措施》聚焦人才国际合作交流和创新创业便利化,探

本报讯 (记者 黄乔)日前,市人力社保局会同西部科

索与国际接轨的"区域内注册、海内外孵化、全球化运营"的人 才双向离岸创新创业新机制,进一步激发离岸创新创业人才 活力,加快形成人才国际竞争的比较优势。

重庆日报记者了解到,《措施》要求畅通人才流动和合 作对接渠道。其中包括加强离岸人才吸引和项目合作交 流,多渠道建立离岸基地海外站点,建立与国际接轨的人 才招聘机制,拓展海外人才免签入境渠道、提升离岸人才

为加大入驻双向离岸载体的人才项目激励力度,《措施》 提出,优化完善高层次离岸人才评价体系,推进职业资格国际 互认,强化离岸人才倾斜支持。

同时,将加强离岸人才创新创业平台建设。比如,提升中 国重庆留学人员创业园影响力,打造离岸人才项目孵化载体 集群,建立离岸人才及优质项目资源库。

此外,《措施》明确,将优化离岸创新创业生态环境,提供 项目孵化支持,加大金融支持力度,加强知识产权保护,加快 科研成果转移转化。提升离岸人才国内生活服务保障,包括 人才安居、配偶就业、子女人学和看病就医等。

(相关报道见3版)

## 今年两会你最关心啥? 快来@我们

重庆日报推出全媒体报道"今年你最 关心的事——2023全市两会热点调查"

本报讯 (记者 周尤)2023年全市两会即将在本月中 旬开幕,届时,参加全市两会的人大代表和政协委员将把他们 深入企业、社区、学校等基层一线了解到的社情民意,转换为 建议提案带上两会。作为重庆市民,今年你最关心啥?今日 起,重庆日报推出全媒体报道"今年你最关心的事——2023 全市两会热点调查",收集整理老百姓最关心最关注的话题, 邀请代表委员共同讨论,并将"热度"最高的话题带上全市两

市民可通过重庆日报客户端专题互动评论区、重庆日报 民生热线63823333、重庆日报客户端民生频道"我要报料"等 平台,将自己关心的话题发送给我们。本报也将实时推出"记 者帮你问"栏目,采访有关领域代表委员,以及职能部门相关 人士,就市民关心的问题进行解答。

本报地址:重庆市渝北区同茂大道 416号 邮政编码: 401120 电子信箱: cgrb@cgrb.cn 广告许可证:渝工商广字第 9500618号 总编辑:张永才 总值班:单士兵 版面统筹:章德庆 主编:郑家艳 版式总监:王艺军 图片编辑: 鲁道新 黄景琳 订报热线: 637 35555 零售价: 1.5元